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Πρόλογος 

Το παρόν Κείμενο Δημόσιας Διαβούλευσης έχει προετοιμαστεί από την Εθνική 

Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) σύμφωνα με τις αρμοδιότητές 

της εκ του Ν.4727/2020 και αφορά στην έκδοση του Κανονισμού Λειτουργίας του 

Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Φάσματος 

Ραδιοσυχνοτήτων με Ενσωματωμένη Πλατφόρμα Ηλεκτρονικής Υποβολής 

Αιτημάτων ή, εν συντομία, Συστήματος Διαχείρισης Φάσματος (ΣΔΦ), της ΕΕΤΤ. 

Με την παρούσα δημόσια διαβούλευση, η ΕΕΤΤ επιθυμεί να λάβει απόψεις και σχόλια 

από τους ενδιαφερόμενους για την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος, τους κατόχους 

δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος και όλους τους λοιπούς ενδιαφερόμενους σχετικά 

με τις προτεινόμενες διατάξεις του Κανονισμού. 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπεριλάβουν στις απαντήσεις τους τυχόν απόψεις 

ή σχόλια επί των προτεινόμενων κανονιστικών διατάξεων καθώς και επί σχετικών 

ζητημάτων που τυχόν δεν καλύπτονται από το παρόν κείμενο Δημόσιας Διαβούλευσης. 

Ως ημερομηνία έναρξης της δημόσιας διαβούλευσης ορίζεται η 27η Μαρτίου 2023 και 

λήξης η 26η Απριλίου 2023 και ώρα 15:00. 

Οι απαντήσεις πρέπει να υποβληθούν επωνύμως, στην ελληνική γλώσσα, σε 

ηλεκτρονική μορφή μέχρι και την ημερομηνία λήξης της δημόσιας διαβούλευσης. 

Τυχόν ανώνυμες απαντήσεις δεν θα ληφθούν υπόψη. Οι απαντήσεις θα δημοσιευτούν 

αυτούσιες και επωνύμως στην ιστοσελίδα της ΕΕΤΤ. Σε περίπτωση που οι απαντήσεις 

περιέχουν εμπιστευτικά στοιχεία αυτά θα πρέπει να τοποθετηθούν σε ειδικό 

παράρτημα, προκειμένου να μην δημοσιευθούν. 

Σε κάθε περίπτωση, η υποχρέωση της ΕΕΤΤ προς τήρηση εμπιστευτικότητας δεν 

επηρεάζει την αρμοδιότητά της να προβαίνει σε δημοσιοποίηση πληροφοριών που 

είναι αναγκαίες για την εκπλήρωση των καθηκόντων της ή εφόσον τούτο επιτάσσεται 

στο πλαίσιο ελέγχου που διενεργείται από ελληνικές ή κοινοτικές αρχές. Οι 

συμμετέχοντες στις δημόσιες διαβουλεύσεις της ΕΕΤΤ είναι ενήμεροι και συναινούν 

ότι τυχόν προσωπικά στοιχεία που αναφέρονται πάνω στην απάντησή τους ενδέχεται 

να δημοσιευθούν μαζί με αυτήν. Σχετικά με τη Δήλωση περί απορρήτου και 

προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα της ΕΕΤΤ δείτε εδώ: 

https://www.eett.gr/opencms/opencms/EETT/privacy.html 

Οι απαντήσεις πρέπει να υποβάλλονται στη διεύθυνση ηλ. ταχυδρομείου: sms@eett.gr 

και να φέρουν την ένδειξη: 

«Δημόσια Διαβούλευση αναφορικά με τον Κανονισμό Λειτουργίας του Συστήματος 

Διαχείρισης Φάσματος (ΣΔΦ) της ΕΕΤΤ» 

https://www.eett.gr/opencms/opencms/EETT/privacy.html
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Κατά τη διάρκεια της δημόσιας διαβούλευσης είναι δυνατόν να παρέχονται από την 

ΕΕΤΤ διευκρινιστικές απαντήσεις σε ερωτήσεις των ενδιαφερομένων, οι οποίες πρέπει 

να υποβάλλονται επώνυμα και με σαφήνεια μόνο μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

στη διεύθυνση: sms@eett.gr. 

Το παρόν κείμενο δεν δεσμεύει την ΕΕΤΤ ως προς το περιεχόμενο της ρύθμισης που 

θα επακολουθήσει. 

 

Σκοπός- Αιτιολογικό  

Η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) σύμφωνα με το 

Ν.4727/2020 είναι ο αρμόδιος φορέας για τη διαχείριση του ραδιοφάσματος, με την 

επιφύλαξη διατάξεων που καθορίζουν σχετικές αρμοδιότητες του Υπουργείου 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Σε αυτό το πλαίσιο, η ΕΕΤΤ χορηγεί, τροποποιεί, ανακαλεί 

και εν γένει διαχειρίζεται δικαιώματα χρήσης ραδιοφάσματος με στόχο την τεχνικά και 

οικονομικά, αποτελεσματική και αμερόληπτη χρήση του ραδιοφάσματος, την αποφυγή 

επιβλαβών παρεμβολών και τη διαθεσιμότητα του ραδιοφάσματος σε ένα ευρύ πεδίο 

χρηστών και εφαρμογών. Επιπλέον, η ΕΕΤΤ είναι αρμόδια για την τήρηση του Εθνικού 

Μητρώου Ραδιοσυχνοτήτων (ΕΜΡ). 

Εντός του προσεχούς χρονικού διαστήματος αναμένεται να παραληφθεί από την ΕΕΤΤ 

το νέο πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης ραδιοφάσματος που αναπτύχθηκε στο 

πλαίσιο του έργου «Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Φάσματος 

(ΣΔΦ) με Ενσωματωμένη Πλατφόρμα Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτημάτων». 

Το νέο ΣΔΦ θα παρέχει τη δυνατότητα ηλεκτρονικής συναλλαγής των χρηστών του 

ραδιοφάσματος με τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΕΤΤ για τα θέματα που σχετίζονται με 

τη διαχείριση του ραδιοφάσματος, συμπεριλαμβανομένης της υποβολής αιτημάτων, 

έκδοσης και κοινοποίησης σχετικών αποφάσεων, ανταλλαγής ηλεκτρονικών εγγράφων 

καθώς και αποστολής ενημερώσεων προς τους κατόχους δικαιωμάτων χρήσης 

ραδιοφάσματος.  

Δεδομένης της αναμενόμενης θέσης σε παραγωγική λειτουργία του νέου ΣΔΦ, 

κρίνεται αναγκαία η δημιουργία κανονιστικού πλαισίου για τη ρύθμιση των θεμάτων 

λειτουργίας του, ώστε να διευκολυνθεί η βέλτιστη αξιοποίηση των δυνατοτήτων του 

και η απρόσκοπτη λειτουργία του. 

 Η παρούσα διαβούλευση απευθύνεται κυρίως στους χρήστες του ραδιοφάσματος αλλά 

και στους λοιπούς ενδιαφερόμενους. 
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Κανονιστικές διατάξεις υπό διαβούλευση 

Η ΕΕΤΤ προτίθεται να προβεί στην έκδοση Κανονισμού Λειτουργίας του Συστήματος 

Διαχείρισης Φάσματος (ΣΔΦ) της ΕΕΤΤ με το ακόλουθο περιεχόμενο: 

 

 

Κανονισμός Λειτουργίας του Συστήματος Διαχείρισης Φάσματος 

(ΣΔΦ) της ΕΕΤΤ 

 

Άρθρο 1 

Σκοπός – Γενικές Αρχές 

1. Σκοπός του παρόντος Κανονισμού είναι η ρύθμιση της λειτουργίας του 

Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Φάσματος 

Ραδιοσυχνοτήτων με Ενσωματωμένη Πλατφόρμα Ηλεκτρονικής Υποβολής 

Αιτημάτων ή, εν συντομία, Συστήματος Διαχείρισης Φάσματος (ΣΔΦ), της ΕΕΤΤ.  

2. To ΣΔΦ υλοποιεί την απαραίτητη λειτουργικότητα για την άσκηση από την ΕΕΤΤ 

των αρμοδιοτήτων της που σχετίζονται με τη διαχείριση του ραδιοφάσματος και 

την τήρηση του Εθνικού Μητρώου Ραδιοσυχνοτήτων (ΕΜΡ) σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ν. 4727/2020, του ν. 4070/2012, του Κανονισμού Χορήγησης 

Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, του Κανονισμού Τελών Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, του 

Κανονισμού Όρων Χρήσης του Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ και του Κανονισμού 

Μεταβίβασης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ.  

3. Το ΣΔΦ είναι ένα εξειδικευμένο πληροφοριακό σύστημα που παρέχει την 

απαραίτητη λειτουργικότητα ιδίως για: 

i. την ηλεκτρονική υποβολή μέσω διαδικτυακής πρόσβασης και τη διαχείριση 

αιτημάτων αδειοδότησης ραδιοφάσματος και δικαιωμάτων χρήσης 

ραδιοφάσματος, 

ii. τη διαχείριση κατανομών ζωνών ραδιοφάσματος και διαυλοποιήσεων, 

iii. τη διαχείριση των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος 

τελών, 

iv. την έκδοση και διαχείριση των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του 

ραδιοφάσματος διοικητικών πράξεων, 

v. την ανάλυση και μελέτη τεχνικών παραμέτρων και χαρακτηριστικών της 

χρήσης του ραδιοφάσματος, για τη διασφάλιση της αποδοτικής χρήσης του 
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ραδιοφάσματος και της λειτουργίας χωρίς επιζήμιες παρεμβολές των 

ασύρματων δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών, 

vi. την εξαγωγή και επεξεργασία στατιστικών στοιχείων αναφορικά με τη 

χρήση και την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος, 

vii. την αποστολή ενημερώσεων προς τους Αιτούντες και τους Κατόχους ΔΧΡ 

είτε μέσω του ΣΔΦ είτε μέσω μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

4. Το ΣΔΦ διαλειτουργεί με: 

i. το Μητρώο Επιχειρήσεων και Αδειών της ΕΕΤΤ για την ανάκτηση 

στοιχείων επιχειρήσεων κατά τη διαδικασία εγγραφής τους στο ΣΔΦ, 

ii. το Σύστημα Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτήσεων (ΣΗΛΥΑ) κατασκευών 

κεραιών για την τήρηση κοινού μητρώου Θέσεων σταθμών 

ραδιοεπικοινωνίας και κατασκευών κεραιών, 

iii. το πληροφοριακό σύστημα των οικονομικών υπηρεσιών της ΕΕΤΤ για τη 

διαχείριση των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος 

τελών, 

iv. το πληροφοριακό σύστημα που παρέχει προς το ΣΔΦ εγκεκριμένη εξ 

αποστάσεως ηλεκτρονική σφραγίδα, εγκεκριμένη ηλεκτρονική 

χρονοσφραγίδα και υπηρεσίες ηλεκτρονικής σφράγισης εγγράφων, και 

v. το πληροφοριακό σύστημα Taxisnet της Γενικής Γραμματείας 

Πληροφοριακών Συστημάτων για την αυθεντικοποίηση των Αιτούντων. 

5. Πρόσβαση στο ΣΔΦ, εφόσον τηρηθούν οι απαιτούμενες διαδικασίες εγγραφής του 

άρθρου 4, δύνανται να έχουν: 

i. Οι ενδιαφερόμενοι για την υποβολή αιτημάτων που σχετίζονται με την 

αδειοδότηση ραδιοφάσματος (Αιτούντες), 

ii. Οι Κάτοχοι Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοφάσματος, 

iii. Τα αρμόδια στελέχη της ΕΕΤΤ στο πλαίσιο εκτέλεσης των καθηκόντων 

τους αναφορικά με τις διαδικασίες που σχετίζονται με τη διαχείριση του 

ραδιοφάσματος, την τήρηση του Εθνικού Μητρώου Ραδιοσυχνοτήτων και 

τη διαχείριση του ΣΔΦ ως πληροφοριακό σύστημα, 

iv. Το αρμόδια στελέχη του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, στο πλαίσιο των προβλέψεων του εδαφίου ιδ  

της παρ. 2 του άρθρου 113 του ν. 4727/2020.   



  

Σχέδιο σε Δημόσια Διαβούλευση       Σελίδα  5  

       

6. Μέσω του ΣΔΦ εκδίδονται με μερικώς ή πλήρως αυτοματοποιημένο τρόπο 

διοικητικές πράξεις που αφορούν στην αδειοδότηση του ραδιοφάσματος. 

7. Μέσω του ΣΔΦ αποστέλλονται με μερικώς ή πλήρως αυτοματοποιημένο τρόπο 

ενημερώσεις που αφορούν στην αδειοδότηση του ραδιοφάσματος.   

8. Μέσω του ΣΔΦ τηρείται σε αποκλειστικά ηλεκτρονική μορφή το αρχείο: 

i. των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος αιτημάτων που 

υποβάλλονται μέσω της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ, 

ii. των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος διοικητικών 

πράξεων που εκδίδονται μέσω του ΣΔΦ. 

9. Το περιεχόμενο της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ είναι διαθέσιμο στα Ελληνικά 

και στα Αγγλικά. 

10. Η λειτουργικότητα του ΣΔΦ δύναται να επεκτείνεται με Αποφάσεις της ΕΕΤΤ για 

σκοπούς που εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιοτήτων της που σχετίζονται με την 

διαχείριση του ραδιοφάσματος. 

 

Άρθρο 2 

Ορισμοί 

Για τους σκοπούς του παρόντος νοούνται ως: 

ΣΔΦ: Το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Φάσματος 

Ραδιοσυχνοτήτων με Ενσωματωμένη Πλατφόρμα Ηλεκτρονικής Υποβολής 

Αιτημάτων ή, εν συντομία, Σύστημα Διαχείρισης Φάσματος (ΣΔΦ), τη λειτουργία του 

οποίου ρυθμίζει ο παρόν Κανονισμός. 

Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ: Η διαδικτυακή πλατφόρμα ηλεκτρονικής υποβολής και 

διαχείρισης αιτημάτων του ΣΔΦ. 

Κανονισμός Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ: Η Απόφαση της ΕΕΤΤ ΑΠ 

860/2/23-07-2018 «Κανονισμός Χρήσης και Χορήγησης Δικαιωμάτων Χρήσης 

Ραδιοσυχνοτήτων υπό Καθεστώς Γενικής Άδειας για την Παροχή Δικτύων ή/και 

Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών» (ΦΕΚ 3919/Β΄/10-09-2018), όπως ισχύει. 

Κανονισμός Τελών Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ: Η Απόφαση της ΕΕΤΤ ΑΠ 276/49/4-

3-2003 «Κανονισμός καθορισμού των Τελών Χρήσης Φάσματος και των Τελών 

Εκχώρησης Ραδιοσυχνοτήτων» (ΦΕΚ 256/B΄/4-3-2003), όπως ισχύει. 
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Κανονισμός Μεταβίβασης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ: H Απόφαση της ΕΕΤΤ 

428/13/29-3-2007 «Κανονισμός Μεταβίβασης Δικαιωμάτων Χρήσης 

Ραδιοσυχνοτήτων» (ΦΕΚ 638/B΄/27-4-2007), όπως ισχύει. 

Κανονισμός Όρων Χρήσης του Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ: Η Απόφαση της ΕΕΤΤ 

1004/2/30-08-2021 “Κανονισμός Όρων Χρήσης Ραδιοφάσματος”, (ΦΕΚ 4471/Β΄/29-

09-2021), όπως ισχύει. 

Αιτών: Φυσικό ή νομικό πρόσωπο που, κατά περίπτωση, επιθυμεί και δικαιούται να 

υποβάλλει στην ΕΕΤΤ τα οριζόμενα στο άρθρο 5 αιτήματα που σχετίζονται με την 

αδειοδότηση ραδιοφάσματος ή/και δήλωση για τη χρήση ραδιοφάσματος, κατά τα 

οριζόμενα στον Κανονισμό Όρων Χρήσης του Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ. 

Κάτοχος Δικαιώματος Χρήσης Ραδιοφάσματος ή Κάτοχος Δικαιώματος Χρήσης 

Ραδιοσυχνοτήτων (Κάτοχος ΔΧΡ): Φυσικό ή Νομικό πρόσωπο που του έχει 

χορηγηθεί Δικαίωμα Χρήσης Ραδιοφάσματος (ΔΧΡ) από την ΕΕΤΤ ή/και έχει 

υποβάλλει στην ΕΕΤΤ δήλωση για τη χρήση ραδιοφάσματος. 

Κύριος Χρήστης: Φυσικό πρόσωπο που πραγματοποιεί την εγγραφή του Αιτούντα 

στο ΣΔΦ, είναι νόμιμα εξουσιοδοτημένο για το σκοπό αυτό και εγγράφεται 

υποχρεωτικά στο ΣΔΦ και ως Τελικός Χρήστης. Ο Κύριος Χρήστης έχει τη δυνατότητα 

και ευθύνη εγγραφής στο ΣΔΦ επιπλέον Τελικών Χρηστών για τον Αιτούντα. 

Τελικός Χρήστης: Φυσικό πρόσωπο που εγγράφεται στο ΣΔΦ με μέριμνα και ευθύνη 

του Κύριου Χρήστη και αποκτά τη δυνατότητα να πραγματοποιεί μέσω του ΣΔΦ, στο 

όνομα και για λογαριασμό του Αιτούντα, όλες τις ενέργειες που προδιαγράφονται στον 

παρόντα Κανονισμό για τους Αιτούντες και τους Κατόχους ΔΧΡ, εξαιρουμένων όσων 

ρητά προδιαγράφονται ότι μπορούν να γίνουν μόνο από τον Κύριο Χρήστη. 

Κωδικοί Taxisnet: Τα διαπιστευτήρια (κωδικός χρήστη και συνθηματικό) για το 

πληροφοριακό σύστημα Taxisnet της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων. 

Χρήστης της ΕΕΤΤ: Φυσικό πρόσωπο που είναι στέλεχος της ΕΕΤΤ και αποκτά 

πρόσβαση στο ΣΔΦ για την εκτέλεση του υπηρεσιακού του έργου, ιδίως σε σχέση με 

τη διαχείριση του ραδιοφάσματος και τη διαχείριση του πληροφοριακού συστήματος 

του ΣΔΦ. 

Χρήστης Υπουργείου: Φυσικό πρόσωπο που είναι στέλεχος του Υπουργείου 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης ή του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και αποκτά πρόσβαση 

στο ΣΔΦ για την εκτέλεση του υπηρεσιακού του έργου στο πλαίσιο των προβλέψεων 

του εδαφίου ιδ της παρ. 2 του άρθρου 113 του ν. 4727/2020.  
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Χρήστης του ΣΔΦ: Φυσικό πρόσωπο που είναι Κύριος Χρήστης ή Τελικός Χρήστης ή 

Χρήστης της ΕΕΤΤ ή Χρήστης Υπουργείου. 

Οντότητες Αδειοδότησης Ραδιοφάσματος: Δικαιώματα χρήσης ραδιοφάσματος που 

είναι σε ισχύ ή σχετικά αιτήματα που βρίσκονται σε εκκρεμότητα ή δηλώσεις 

καταχώρισης σταθμών ραδιοεπικοινωνίας στην ΕΕΤΤ που έχουν υποβληθεί και 

βρίσκονται σε εκκρεμότητα ή έχουν γίνει αποδεκτές βάσει των προβλέψεων του 

Κανονισμού Όρων Χρήσης του Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ. 

Οντότητες Αδειοδότησης Κατασκευών Κεραιών: Άδειες κατασκευών κεραιών που 

βρίσκονται σε ισχύ ή αιτήσεις χορήγησης ή τροποποίησης άδειας κατασκευής κεραίας 

που βρίσκονται σε εκκρεμότητα ή δηλώσεις εγκατάστασης κατασκευών κεραιών που 

έχουν γίνει δεκτές ή βρίσκονται σε εκκρεμότητα. 

Θέση: Δομή δεδομένων που τηρείται στο ΣΔΦ και αντιπροσωπεύει τη θέση ενός 

σταθμού ραδιοεπικοινωνίας ή κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 6, μίας κατασκευής 

κεραίας. Περιλαμβάνει γεωχωρικά στοιχεία (γεωγραφικές συντεταγμένες, υψόμετρο) 

και διοικητικά στοιχεία (διεύθυνση/περιγραφή θέσης, δήμος υπαγωγής). Κάθε Θέση 

χαρακτηρίζεται από μοναδικό επταψήφιο κωδικό αριθμό Θέσης και κωδική ονομασία 

Θέσης. 

Κάτοχος της Θέσης: Ο Αιτών ή/και Κάτοχος ΔΧΡ που δύναται να τροποποιεί μέσω 

του ΣΔΦ ή/και του ΣΗΛΥΑ τα στοιχεία της Θέσης.   

Κατά τα λοιπά ισχύουν οι ορισμοί του ν. 4727/2020, του ν. 4070/2012, του Κανονισμού 

Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, του Κανονισμού Τελών Ραδιοφάσματος της 

ΕΕΤΤ, του Κανονισμού Όρων Χρήσης του Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ και του 

Κανονισμού Μεταβίβασης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ. 

 

Άρθρο 3 

Επεξεργασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

1. Το ΣΔΦ συλλέγει και επεξεργάζεται δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα για τις 

αναφερόμενες στο άρθρο 4 κατηγορίες χρηστών του. Τα εν λόγω προσωπικά 

δεδομένα περιλαμβάνουν αναγνωριστικά, συνθηματικά, στοιχεία επικοινωνίας, 

καθώς και συνοδευτικά έγγραφα και δικαιολογητικά, όπως περιγράφεται στο 

άρθρο 4 και στο Παράρτημα Ι. Συλλέγονται για την εξακρίβωση της ταυτότητας 

των χρηστών που αποκτούν πρόσβαση στο ΣΔΦ, χρησιμοποιούνται αποκλειστικά 

και μόνο για την επαλήθευση της ταυτότητάς τους και δεν υπόκεινται σε άλλη 

επεξεργασία. Για τους Αιτούντες που εγγράφονται κάνοντας χρήση Κωδικών 

Taxisnet  ή/ και που είναι καταχωρισμένοι στο Μητρώο Παρόχων Δικτύων και 
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Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, τα στοιχεία ταυτοποίησης λαμβάνονται 

αυτόματα από το Taxisnet ή το Μητρώο αντίστοιχα. Οι λοιποί Αιτούντες όταν 

εγγράφονται παρέχουν οι ίδιοι τα προσωπικά δεδομένα τους. 

2. Επιπρόσθετα, το ΣΔΦ συλλέγει και επεξεργάζεται δεδομένα προσωπικού 

χαρακτήρα που περιλαμβάνονται σε αιτήσεις, δηλώσεις, μελέτες και λοιπά 

δικαιολογητικά που υποβάλλονται στο πλαίσιο των διαδικασιών του άρθρου 1. Τα 

προσωπικά δεδομένα αυτά περιλαμβάνουν στοιχεία ταυτοποίησης και 

επικοινωνίας των φυσικών προσώπων που εκπροσωπούν τους Αιτούντες και τους 

Κατόχους ΔΧΡ και διαχειρίζονται τα αιτήματα του άρθρου 5, τα προβλεπόμενα στις 

υπεύθυνες δηλώσεις του ν. 1599/86 στοιχεία, τα στοιχεία των μελετητών που έχουν 

εκπονήσει τις μελέτες που συνοδεύουν τα αιτήματα του άρθρου 5 και όποια άλλα 

στοιχεία περιλαμβάνονται, βάσει της κείμενης νομοθεσίας, στα αιτήματα που 

υποβάλλονται στο πλαίσιο των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του 

ραδιοφάσματος διαδικασιών. Σκοποί επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων 

από το ΣΔΦ είναι η αδειοδότηση του ραδιοφάσματος, καθώς και σχετιζόμενοι με 

αυτήν σκοποί όπως η διαχείριση των τελών που αφορούν την αδειοδότηση του 

ραδιοφάσματος και η τήρηση κοινού μητρώου Θέσεων σταθμών 

ραδιοεπικοινωνίας και κατασκευών κεραιών. Για την εκπλήρωση των σκοπών 

αυτών, το ΣΔΦ διαλειτουργεί κατάλληλα και διαβιβάζει δεδομένα στα αρμόδια 

πληροφοριακά συστήματα της ΕΕΤΤ. Σε όλες τις περιπτώσεις, τα προσωπικά 

δεδομένα χρησιμοποιούνται αποκλειστικά και μόνο για τους παραπάνω σκοπούς 

επεξεργασίας τους σχετιζόμενους με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στους ν. 4727/2020 και ν. 4070/2012 και στους 

σχετικούς Κανονισμούς της ΕΕΤΤ και περιορίζονται στα απολύτως απαραίτητα για 

την εκπλήρωση των σκοπών αυτών. 

3. Η επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων που συλλέγει και τηρεί το ΣΔΦ 

συμμορφώνεται με το Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων (Κανονισμός 

(ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης 

Απριλίου 2016) και τον ν. 4624/2019. Διέπεται από τις αρχές επεξεργασίας που 

ορίζει η κείμενη νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα και είναι απαραίτητη για 

τη συμμόρφωση της ΕΕΤΤ, με τις έννομες υποχρεώσεις που ορίζονται στον ν. 

4727/2020 και στον ν. 4070/2012. Τα δεδομένα προστατεύονται από παραβίαση, 

αθέμιτη χρήση, αλλοίωση, απώλεια ή καταστροφή. Πρόσβαση σε αυτά έχουν μόνο 

Χρήστες του ΣΔΦ, σύμφωνα με τους εξειδικευμένους ρόλους τους. Το ΣΔΦ 

διασφαλίζει ότι οι χρήστες βλέπουν μόνο τις σχετικές με τα καθήκοντά τους 

πληροφορίες.  
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4. Τα δεδομένα του ΣΔΦ διατηρούνται για το χρονικό διάστημα που ορίζεται από τις 

εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις για τη διατήρηση αρχείων.  

5. Τα υποκείμενα των δεδομένων δύνανται να ασκήσουν κάθε δικαίωμα που 

προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα. 

 

Άρθρο 4 

Πρόσβαση στο ΣΔΦ 

1. Η πρόσβαση των Αιτούντων στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ γίνεται μέσω του 

διαδικτυακού τόπου της ΕΕΤΤ που ορίζεται στην απόφαση της παρ.1 του άρθρου 

11, εφόσον ολοκληρωθεί η εγγραφή τους στο ΣΔΦ. Η εγγραφή πραγματοποιείται 

με ηλεκτρονική αίτηση που υποβάλλεται στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ.  

2. Για τους Αιτούντες που βάσει των διατάξεων του ν. 4727/2020 και του Κανονισμού 

Γενικών Αδειών της ΕΕΤΤ υφίσταται η υποχρέωση υποβολής δήλωσης 

καταχώρισης στο Μητρώο Παρόχων Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών 

Επικοινωνιών μέσω του Μητρώου Επιχειρήσεων και Αδειών της ΕΕΤΤ, θα πρέπει 

να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία καταχώρισης της δήλωσης στο Μητρώο 

Παρόχων Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών πριν την υποβολή 

αίτησης εγγραφής στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. 

3. Οι Αιτούντες που διαθέτουν Κωδικούς Taxisnet, εγγράφονται υποχρεωτικά στο 

ΣΔΦ με χρήση των Κωδικών Taxisnet. 

4. Για κάθε Αιτούντα που εγγράφεται στο ΣΔΦ, εγγράφεται παράλληλα υποχρεωτικά 

ένας Κύριος Χρήστης. Κατά τη διαδικασία εγγραφής του Αιτούντα και του Κύριου 

Χρήστη που πραγματοποιούνται ως ενιαία διαδικασία απαιτείται η καταχώριση και 

η επισύναψη στο ΣΔΦ των στοιχείων, δικαιολογητικών και εγγράφων που 

προσδιορίζονται στο Παράρτημα Ι.  

5. Μετά την υποβολή των στοιχείων της προηγούμενης παραγράφου 

πραγματοποιείται έλεγχος πληρότητας του αιτήματος εγγραφής Αιτούντα και 

Κύριου Χρήστη από την ΕΕΤΤ. Αν διαπιστωθούν ελλείψεις, το αίτημα 

απορρίπτεται, αρχειοθετείται και θεωρείται ως μη γενόμενο. Σε διαφορετική 

περίπτωση, αποστέλλονται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στον Κύριο Χρήστη 

τα διαπιστευτήρια της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ. 

6. Ο Κύριος Χρήστης οφείλει εντός πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από τη λήψη 

των διαπιστευτηρίων να πραγματοποιήσει είσοδο στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. 

Σε διαφορετική περίπτωση τα διαπιστευτήρια του Κύριου Χρήστη 
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απενεργοποιούνται και το αίτημα εγγραφής Αιτούντα και Κύριου Χρήστη 

αρχειοθετείται και θεωρείται ως μη γενόμενο. 

7. Με την πρώτη είσοδο του Κύριου Χρήστη στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ 

ολοκληρώνεται επιτυχημένα η εγγραφή του Αιτούντα και του Κύριου Χρήστη στο 

ΣΔΦ. 

8. Η εγγραφή στο ΣΔΦ των λοιπών Τελικών Χρηστών του Αιτούντα γίνεται με μέριμνα 

και ευθύνη του Κύριου Χρήστη μέσω κατάλληλης λειτουργικότητας που προσφέρει 

η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. 

9. Τα διαπιστευτήρια για τη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ αποστέλλονται μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στον Τελικό Χρήστη, ο οποίος θα πρέπει να 

πραγματοποιήσει την πρώτη είσοδό του στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ εντός 

πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από τη λήψη των διαπιστευτηρίων. Σε 

διαφορετική περίπτωση η δυνατότητα πρόσβασης του Τελικού Χρήστη στη 

Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ απενεργοποιείται και θα πρέπει να επαναληφθεί η 

διαδικασία εγγραφής του στο ΣΔΦ από τον Κύριο Χρήστη.  

10. Η διαχείριση των Τελικών Χρηστών πραγματοποιείται με μέριμνα και ευθύνη του 

Κύριου Χρήστη. 

11. Η τροποποίηση των στοιχείων του Κύριου Χρήστη και του Αιτούντα γίνεται μέσω 

της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ με την υποβολή αιτήματος τροποποίησης των 

στοιχείων εγγραφής το οποίο δρομολογείται μέσω του ΣΔΦ στην ΕΕΤΤ προς 

εξέταση. Το αίτημα τροποποίησης των στοιχείων εγγραφής θα πρέπει να 

συνοδεύεται από τα έγγραφα και δικαιολογητικά που προβλέπονται για την 

εγγραφή στο ΣΔΦ και τα οποία τεκμηριώνουν την αιτούμενη τροποποίηση.   

12. Η ακύρωση της εγγραφής Αιτούντα γίνεται κατόπιν υποβολής σχετικής αίτησης στο 

κεντρικό πρωτόκολλο της ΕΕΤΤ που θα πρέπει να υπογράφεται από το Νόμιμο 

Εκπρόσωπο του Αιτούντα ή από νομίμως εξουσιοδοτημένο για το σκοπό αυτό 

πρόσωπο. Απαραίτητη προϋπόθεση για να γίνει δεκτό το αίτημα είναι να μην 

υπάρχουν στο ΣΔΦ εν ισχύ ΔΧΡ ή εκκρεμή αιτήματα του Αιτούντα. 

13. Οι Αιτούντες οφείλουν να μεριμνούν αμελλητί για την επικαιροποίηση των 

στοιχείων που είναι καταχωρισμένα στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ, σε περίπτωση 

που προκύψουν αλλαγές, συμπεριλαμβανομένων των περιπτώσεων αλλαγής 

επωνυμίας ή νομικής μορφής. Για το σκοπό αυτό οι Αιτούντες οφείλουν να 

υποβάλλουν σχετική αίτηση τροποποίησης των στοιχείων εγγραφής μέσω της 

Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ, κατά τα οριζόμενα στην παρ. 11, ή στο κεντρικό 

πρωτόκολλο της ΕΕΤΤ αποκλειστικά για αλλαγές σε τυχόν στοιχεία η τροποποίηση 

των οποίων δεν καλύπτεται από τη αίτηση της παρ. 11. 
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14. Η ΕΕΤΤ δύναται να αναστείλει τη δυνατότητα πρόσβασης Αιτούντα στη 

Διαδικτυακή Πύλη στο ΣΔΦ, αν τα στοιχεία εγγραφής του δεν είναι 

επικαιροποιημένα ή διαφέρουν σε σχέση με αυτά που έχουν καταχωριστεί στο 

Μητρώο Παρόχων Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών ή σε 

άλλα σχετικά μητρώα όπως το μητρώο του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης. 

15. Οι Αιτούντες έχουν την τελική ευθύνη έναντι της ΕΕΤΤ για τη χρήση της 

Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ. 

16. Οι Χρήστες της ΕΕΤΤ και οι Χρήστες των Υπουργείων εγγράφονται στο ΣΔΦ με 

μέριμνα της υπηρεσίας τους και λαμβάνουν τα διαπιστευτήρια μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου ή μέσω άλλου πρόσφορου μέσου. 

17. Η εγγραφή οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου στο ΣΔΦ συνιστά και 

αποδοχή από μέρους του, του συνόλου των όρων χρήσης του ΣΔΦ, όπως 

καθορίζονται στον παρόντα Κανονισμό. 

18. Για τους Χρήστες της ΕΕΤΤ το ΣΔΦ υποστηρίζει τους ακόλουθους ρόλους, που 

μπορούν να τους αποδίδονται σωρευτικά ανάλογα με τη φύση των υπηρεσιακών 

τους καθηκόντων:  

i. Στέλεχος ΕΕΤΤ: Οι χρήστες με ρόλο Στέλεχος ΕΕΤΤ διακρίνονται σε τρεις 

επιμέρους κατηγορίες ανάλογα με τα δικαιώματα που έχουν ως προς τη 

διαχείριση στοιχείων στο ΣΔΦ: 

- Δικαιώματα μόνο ανάγνωσης στοιχείων: Ο χρήστης έχει τη 

δυνατότητα αναζήτησης και ανάγνωσης στοιχείων που έχουν 

καταχωριστεί στο ΣΔΦ, χωρίς τη δυνατότητα περαιτέρω 

επεξεργασίας ή καταχώρισης στοιχείων. 

- Δικαιώματα επεξεργασία στοιχείων: Ο χρήστης έχει επιπλέον τις 

δυνατότητες διεκπεραίωσης εργασιών και τέλεσης ενεργειών που 

σχετίζονται με την εξέταση των αιτήσεων, καταχώρισης και 

τροποποίησης στοιχείων, καθώς και προσθήκης (επισύναψης) 

εγγράφων.  

- Δικαιώματα παροχής έγκρισης: Ο χρήστης έχει επιπλέον τη 

δυνατότητα παροχής έγκρισης κατά τη διαδικασία έκδοσης 

διοικητικής πράξης μέσω του ΣΔΦ. 

ii. Επιβλέπων: Έχει τη δυνατότητα ανάθεσης εργασιών σε άλλους Χρήστες της 

ΕΕΤΤ μέσω του ΣΔΦ. 
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iii. Διαχειριστής χρηστών: Έχει τη δυνατότητα δημιουργίας και διαχείρισης 

Χρηστών της ΕΕΤΤ καθώς και τη δυνατότητα διαχείρισης αιτημάτων 

εγγραφής Αιτούντων. 

iv. Διαχειριστής συστήματος: Έχει τη δυνατότητα να επιτελεί ορισμένες 

λειτουργίες διαχείρισης του ΣΔΦ ως πληροφοριακό σύστημα.  

19. Στους Χρήστες Υπουργείων και προκειμένου να έχουν πλήρη και επιγραμμική 

σύνδεση και πρόσβαση αποκλειστικώς ανάγνωσης στις εγγραφές του Εθνικού 

Μητρώου Ραδιοσυχνοτήτων, αποδίδεται ρόλος Στελέχους ΕΕΤΤ με δικαιώματα 

μόνο ανάγνωσης στοιχείων. 

20. Τα διαπιστευτήρια, ήτοι το αναγνωριστικό (username) και το συνθηματικό 

(password), εκδίδονται για τον Χρήστη του ΣΔΦ και είναι αυστηρώς προσωπικά. Η 

ασφαλής τήρηση του συνθηματικού που αποτελεί απόρρητο προσωπικό στοιχείο 

είναι ευθύνη του Χρήστη του ΣΔΦ. Ο Χρήστης του ΣΔΦ αναγνωρίζει ότι η υποβολή 

των διαπιστευτηρίων του, κατά τη σύνδεση του στο ΣΔΦ, πιστοποιεί την ταυτότητα 

του και υποχρεούται, για την προσωπική του ασφάλεια, να ενεργεί με τη δέουσα 

επιμέλεια, λαμβάνοντας τα αναγκαία μέτρα ασφάλειας για να αποτρέπει την 

παράνομη χρήση των διαπιστευτηρίων του από τρίτα εξουσιοδοτημένα ή μη 

πρόσωπα, να τα φυλάσσει μυστικά και να μην γνωστοποιεί τα προσωπικά του 

διαπιστευτήρια σε τρίτους και γενικά να μεριμνά για τη μη διαρροή τους.  

21. Η ΕΕΤΤ δεν φέρει ουδεμία ευθύνη έναντι του Χρήστη του ΣΔΦ, του νομικού ή 

φυσικού προσώπου επ’ ονόματι του οποίου ο Χρήστης του ΣΔΦ, ως κάτοχος των εν 

λόγω διαπιστευτηρίων, χρησιμοποιεί το ΣΔΦ, σε περίπτωση ζημίας του Χρήστη του 

ΣΔΦ, του νομικού ή φυσικού προσώπου επ’ ονόματι του οποίου ο Χρήστης του 

ΣΔΦ, ως κάτοχος των εν λόγω διαπιστευτηρίων, χρησιμοποιεί το ΣΔΦ ή τρίτου από 

μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση τρίτου με οποιονδήποτε τρόπο στα διαπιστευτήριά 

του. 

  

Άρθρο 5 

Υποβολή Αιτημάτων στο ΣΔΦ από τους Αιτούντες 

1. Για τις υπηρεσίες ραδιοεπικοινωνίας και τις εφαρμογές του Παραρτήματος ΙΙ, η 

Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα στους Αιτούντες που έχουν 

εγγραφεί στο ΣΔΦ κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 4, να υποβάλουν ηλεκτρονικά 

αιτήματα, κατά περίπτωση, για: 

i. τη χορήγηση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 7 του Κανονισμού 

Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, 
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ii. την τροποποίηση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 13 του Κανονισμού 

Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ,  

iii. την ανάκληση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 15 του Κανονισμού 

Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, 

iv. την ανανέωση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 12 του Κανονισμού 

Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, 

v. την μη ανανέωση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 12 του Κανονισμού 

Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, 

2. Η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα στους Αιτούντες να 

καταχωρούν ηλεκτρονικά τα στοιχεία που κατά περίπτωση προσδιορίζονται στο 

Κανονισμό Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ για τα αιτήματα της παρ. 1 και να 

επισυνάπτουν τα κατά περίπτωση απαιτούμενα συνοδευτικά έγγραφα και 

δικαιολογητικά σε ψηφιακή μορφή. 

3. Επιπλέον, η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ υποστηρίζει την υποβολή αιτήματος 

μεταβίβασης ΔΧΡ κατά τα οριζόμενα στον Κανονισμό Μεταβίβασης 

Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, για τα ΔΧΡ για τα οποία τηρείται ηλεκτρονική εγγραφή 

στο ΣΔΦ και που δεν χορηγούνται υπό συνθήκες περιορισμού του αριθμού τους. 

Το αίτημα υποβάλλεται στο ΣΔΦ από τον υφιστάμενο κάτοχο του ΔΧΡ και 

περιλαμβάνει, πέραν των οριζόμενων στον Κανονισμό Μεταβίβασης 

Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, και τη σύμφωνη γνώμη του φορέα στον οποίο πρόκειται 

να μεταβιβαστεί το ΔΧΡ. Απαραίτητη προϋπόθεση για την υποβολή αιτήματος 

μεταβίβασης ΔΧΡ μέσω του ΣΔΦ είναι να έχει εγγραφεί στο ΣΔΦ κατά τα 

οριζόμενα στο άρθρο 4   ο φορέας στον οποίο πρόκειται να μεταβιβαστεί το ΔΧΡ.  

4. Κάθε αίτημα που δημιουργείται λαμβάνει κατά τη δημιουργία του αυτόματα από 

το ΣΔΦ μοναδικό αναγνωριστικό αριθμό. 

5. Οι Αιτούντες έχουν τη δυνατότητα προσωρινής αποθήκευσης και επεξεργασίας των 

αιτημάτων τους μέχρι την οριστική υποβολή τους. 

6. Με την οριστική υποβολή του αιτήματος, παύει η δυνατότητα επεξεργασίας του 

από τον Αιτούντα και το αίτημα δρομολογείται ως ηλεκτρονική εκκρεμότητα στην 

ΕΕΤΤ προς εξέταση. 

7. Το ΣΔΦ υποβοηθά τη διαδικασία υποβολής των αιτημάτων μέσω αυτοματισμών, 

όπως η επισήμανση υποχρεωτικών πεδίων και η επαλήθευση επιτρεπόμενων τιμών 

πεδίων.  
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8. Στο ΣΔΦ υλοποιείται λειτουργικότητα που δεν επιτρέπει την υποβολή αιτήματος 

από Αιτούντες για τους οποίους συντρέχει κάποια από τις σχετικές προϋποθέσεις 

που ορίζονται στο άρθρο 7 του Κανονισμού Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ. 

9. Τα δεδομένα ραδιοεξοπλισμού (πομποδεκτών) και κεραιών των σταθμών 

ραδιοεπικοινωνίας που χρησιμοποιούνται στα υποβαλλόμενα αιτήματα θα πρέπει 

να περιλαμβάνονται στους σχετικούς καταλόγους του άρθρου 6.  

10. Οι Αιτούντες πριν τη δημιουργία αιτήματος,  θα πρέπει να έχουν προβεί στις 

απαραίτητες ενέργειες για τη συμπερίληψη στους καταλόγους του άρθρου 6 των 

δεδομένων Θέσης, ραδιοεξοπλισμού (πομποδεκτών) και κεραιών του εκάστοτε 

σταθμού ραδιοεπικοινωνίας που επιθυμούν να συμπεριλάβουν στο αίτημά τους. 

Για τα δεδομένα των Θέσεων των σταθμών ραδιοεπικοινωνίας που 

χρησιμοποιούνται στα αιτήματα ισχύουν οι επιπλέον περιορισμοί του άρθρου 6. 

11. Για τα αιτήματα τροποποίησης Θέσης για την οποία βρίσκονται σε ισχύ ΔΧΡ, 

ισχύουν τα οριζόμενα στο άρθρο 6.  

12. Κατά την υποβολή των αιτημάτων τους οι Αιτούντες μπορούν προς διευκόλυνσή 

τους να χρησιμοποιήσουν ως πρότυπα αντίγραφα αιτημάτων που έχουν υποβάλλει 

κατά το παρελθόν. 

13. Το ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα εισαγωγής αιτημάτων κατά ομάδες, με τη χρήση 

αρχείου μορφότυπου xls, συγκεκριμένης δομής. Στην περίπτωση αυτή, αποτελεί 

αποκλειστική ευθύνη των Αιτούντων η ορθή προετοιμασία του αρχείου xls για την 

εισαγωγή αιτημάτων κατά ομάδες, καθώς και η προηγούμενη καταχώριση στο ΣΔΦ 

των δεδομένων που ενδεχομένως απαιτείται να έχουν καταχωριστεί στο ΣΔΦ, πριν 

την εισαγωγή των αιτημάτων κατά ομάδες, όπως, ενδεικτικά, δεδομένα Θέσεων, 

ραδιοεξοπλισμού (πομποδεκτών) και κεραιών που δεν περιλαμβάνονται ήδη στους 

καταλόγους του άρθρου 6 που τηρεί το ΣΔΦ.  

14. Η ευθύνη για την καταχώριση εσφαλμένων στοιχείων, καθώς και για την 

εσφαλμένη καταχώριση στοιχείων βαραίνει τους Χρήστες του ΣΔΦ που τα 

καταχωρούν και τα υποβάλλουν και τους φορείς που αυτοί εκπροσωπούν. 

 

Άρθρο 6 

Διαχείριση δεδομένων Θέσεων, Κεραιών και Ραδιοεξοπλισμού 

1. Το ΣΔΦ τηρεί μητρώο Θέσεων των σταθμών ραδιοεπικοινωνίας που σχετίζονται 

με τα χορηγηθέντα δικαιώματα χρήσης ραδιοφάσματος και τα υποβαλλόμενα στο 

ΣΔΦ αιτήματα. Μέσω διαλειτουργικότητας, το μητρώο Θέσεων του ΣΔΦ 

χρησιμοποιείται και από το Σύστημα Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτήσεων 
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(ΣΗΛΥΑ) κατασκευών κεραιών του ν. 4635/2019, για την τήρηση των Θέσεων των 

κατασκευών κεραιών. Ειδικότερα, το ΣΔΦ παρέχει μέσω διαλειτουργικότητας στο 

ΣΗΛΥΑ τη δυνατότητα δημιουργίας και τροποποίησης μίας Θέσης καθώς και τη 

δυνατότητα χρήσης των Θέσεων που τηρούνται στο ΣΔΦ στο πλαίσιο της 

διαδικασίας διαχείρισης των αιτημάτων αδειοδότησης κατασκευών κεραιών μέσω 

του ΣΗΛΥΑ.  

2. Το ΣΔΦ υλοποιεί με αυτοματοποιημένο τρόπο κανόνες αναφορικά με τη διαχείριση 

Θέσεων που διασφαλίζουν την αποδοτική διαχείριση των Θέσεων, καθώς και ότι 

τυχόν ενέργειες που γίνονται στο ένα εκ των δύο συστημάτων που χρησιμοποιούν 

το μητρώο Θέσεων του ΣΔΦ, δηλαδή το ΣΔΦ και το ΣΗΛΥΑ, δεν δύναται να 

θίξουν την ακεραιότητα ή την ακρίβεια των στοιχείων που τηρούνται στο άλλο 

σύστημα. Ειδικότερα: 

i. Κατά τη διαδικασία εγγραφής Αιτούντα στο ΣΔΦ ή στο ΣΗΛΥΑ 

καθορίζεται από την ΕΕΤΤ ο τρόπος απόδοσης κωδικών αριθμών Θέσης 

στις Θέσεις που θα δημιουργεί ο Αιτών. Ειδικότερα, καθορίζεται αν για 

κάθε Θέση που δημιουργεί ο Αιτών, είτε μέσω του ΣΔΦ είτε μέσω του 

ΣΗΛΥΑ: 

• θα αποδίδεται από το ΣΔΦ με αυτοματοποιημένο τρόπο κωδικός 

αριθμός Θέσης ή αν 

• θα αποδοθεί στον Αιτούντα κατά την εγγραφή του στο ΣΔΦ ή στο 

ΣΗΛΥΑ μοναδικό πρόθεμα κωδικών αριθμών Θέσεων και ο Αιτών 

θα έχει τη δυνατότητα να καθορίζει, για κάθε Θέση που δημιουργεί, 

κωδικό αριθμό Θέσης της επιλογής του χρησιμοποιώντας το 

πρόθεμα που του αποδόθηκε. 

ii. Κατά τη δημιουργία Θέσης από τον Αιτούντα, είτε μέσω του ΣΔΦ είτε μέσω 

του ΣΗΛΥΑ, ο Αιτών έχει τη δυνατότητα να καθορίσει αν η συγκεκριμένη 

Θέση θα είναι ορατή μέσω του ΣΔΦ και του ΣΗΛΥΑ σε άλλους Αιτούντες, 

ώστε να μπορούν να υποβάλλουν στο ΣΔΦ αιτήματα χορήγησης ή 

τροποποίησης ΔΧΡ ως φιλοξενούμενοι στην εν λόγω Θέση.   

iii. Το ΣΔΦ δεν επιτρέπει την υποβολή από τον Αιτούντα αιτήματος 

τροποποίησης Θέσης για την οποία υπάρχουν στο ΣΗΛΥΑ Οντότητες 

Αδειοδότησης Κατασκευών Κεραιών.  

iv. Το ΣΔΦ, εφόσον δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις της προηγούμενης 

παραγράφου, επιτρέπει την υποβολή αιτήματος τροποποίησης Θέσης το 

οποίο δρομολογείται προς την ΕΕΤΤ ως εκκρεμότητα. Σε περίπτωση 

αποδοχής του αιτήματος από την ΕΕΤΤ, ενημερώνεται η ηλεκτρονική 
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εγγραφή που τηρείται για τη Θέση στο ΣΔΦ και κατ’ επέκταση το σύνολο 

των εγγραφών στο ΣΔΦ για Οντότητες Αδειοδότησης Ραδιοφάσματος στις 

οποίες εμπλέκεται η εν λόγω Θέση. Επιπλέον, σε περίπτωση τροποποίησης 

των συντεταγμένων της Θέσης υπολογίζονται από το ΣΔΦ τα τέλη 

εκχώρησης ραδιοφάσματος που αντιστοιχούν στην τροποποίηση των 

σχετικών ΔΧΡ και ενημερώνεται το πληροφοριακό σύστημα των 

οικονομικών υπηρεσιών της ΕΕΤΤ για την έκδοση των σχετικών 

παραστατικών.  

v. Σε περίπτωση τροποποίησης Θέσης μέσω του ΣΗΛΥΑ, ενημερώνεται η 

ηλεκτρονική εγγραφή που τηρείται για τη Θέση στο ΣΔΦ και κατ’ επέκταση 

το σύνολο των εγγραφών στο ΣΔΦ για Οντότητες Αδειοδότησης 

Ραδιοφάσματος στις οποίες εμπλέκεται η εν λόγω Θέση. Επιπλέον, σε 

περίπτωση τροποποίησης των συντεταγμένων της Θέσης υπολογίζονται 

από το ΣΔΦ τα τέλη εκχώρησης ραδιοφάσματος που αντιστοιχούν στην 

τροποποίηση των σχετικών ΔΧΡ και ενημερώνεται το πληροφοριακό 

σύστημα των οικονομικών υπηρεσιών της ΕΕΤΤ για την έκδοση των 

σχετικών παραστατικών. 

3. To ΣΔΦ υλοποιεί την απαραίτητη λειτουργικότητα για την τήρηση καταλόγων 

ραδιοεξοπλισμού (πομποδεκτών) και κεραιών που δύνανται να χρησιμοποιούνται 

στο πλαίσιο υποβολής και διαχείρισης των αιτημάτων του άρθρου 5, χωρίς να είναι 

απαραίτητη η εκ νέου εισαγωγή των χαρακτηριστικών του εκάστοτε 

ραδιοεξοπλισμού (πομποδεκτών) ή της εκάστοτε κεραίας που περιλαμβάνονται 

ήδη στους σχετικούς καταλόγους που τηρεί το ΣΔΦ. 

4. Ο εμπλουτισμός και εν γένει η τροποποίηση των καταλόγων ραδιοεξοπλισμού 

(πομποδεκτών) και κεραιών από τους Αιτούντες πραγματοποιείται με ξεχωριστό 

αίτημα που υποβάλλεται προς την ΕΕΤΤ μέσω της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ. 

Το αίτημα δύναται να αφορά σε δημιουργία για ραδιοεξοπλισμό (πομποδέκτες) ή 

κεραία. Η ΕΕΤΤ εγκρίνει το αίτημα μέσω του ΣΔΦ, εφόσον από την αιτούμενη 

αλλαγή ή προσθήκη δεν εγείρεται ζήτημα πληρότητας ή ακρίβειας των σχετικών 

εγγραφών για τον εν λόγω ραδιοεξοπλισμό (πομποδέκτες) ή την εν λόγω κεραία ή 

των εγγραφών που υπάρχουν στο ΣΔΦ για υφιστάμενα ΔΧΡ ή για αιτήματα 

χορήγησης ΔΧΡ. 

 

Άρθρο 7 

Επεξεργασία Αιτημάτων μέσω του ΣΔΦ 
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1. Το ΣΔΦ υποστηρίζει την επεξεργασία και διαχείριση από την ΕΕΤΤ των αιτημάτων 

του άρθρου 5 μετά την οριστική υποβολή τους από τους Αιτούντες. 

2. Η επεξεργασία των αιτημάτων από την ΕΕΤΤ μέσω του ΣΔΦ πραγματοποιείται 

αξιοποιώντας κατάλληλες ροές εργασιών που έχουν υλοποιηθεί στο ΣΔΦ για κάθε 

κατηγορία αιτημάτων και οι οποίες συνδυάζουν με αυτοματοποιημένο τρόπο τη 

λειτουργικότητα επιμέρους λειτουργικών μονάδων του ΣΔΦ. 

3. Στο πλαίσιο επεξεργασίας των αιτημάτων από την ΕΕΤΤ το ΣΔΦ παρέχει τη 

δυνατότητα: 

i. Ανάθεσης του κάθε αιτήματος σε συγκεκριμένο Χρήστη της ΕΕΤΤ, 

ii. Τήρησης λίστας εκκρεμών εργασιών για κάθε Χρήστη της ΕΕΤΤ με 

δικαιώματα επεξεργασίας αιτημάτων, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 4, 

iii. Επισκόπησης του εκάστοτε αιτήματος, συμπεριλαμβανομένων των 

συνοδευτικών εγγράφων και δικαιολογητικών, και 

• οριστικής χρέωσης των τελών εκχώρησης ραδιοφάσματος που 

αντιστοιχούν στο αίτημα και προώθησής του για περαιτέρω 

επεξεργασία από την ΕΕΤΤ μέσω του ΣΔΦ ή  

• επιστροφής του στον Αιτούντα μέσω της Διαδικτυακής Πύλης του 

ΣΔΦ.  

iv. Διενέργειας τεχνικών μελετών λαμβανομένων υπόψη των στοιχείων που 

περιέχονται στα αιτήματα και των στοιχείων που τηρούνται στο ΕΜΡ, ιδίως 

αναφορικά με την ανάλυση απόδοσης ραδιοζεύξεων, τον υπολογισμό της 

περιοχής ραδιοκάλυψης σταθμών ραδιοεπικοινωνιών και την ανάλυση 

παρεμβολών για σταθμούς ραδιοεπικοινωνιών της ίδιας ή διαφορετικών 

υπηρεσιών. 

v. Ενδεχόμενης επιλογής εναλλακτικών τεχνικών χαρακτηριστικών 

λειτουργίας των σταθμών ραδιοεπικοινωνίας που περιλαμβάνονται στα 

αιτήματα, με στόχο ιδίως την αποφυγή επιζήμιων παρεμβολών και τη 

διασφάλιση της εν γένει αποδοτικής χρήσης του ραδιοφάσματος.  

4. Κατά την επεξεργασία των αιτημάτων, το ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα διαχείρισης 

των τελών που σχετίζονται με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος, ανάλογα με 

τη φύση και τα χαρακτηριστικά του αιτήματος, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 9.  

5. Κατά την επεξεργασία των αιτημάτων, το ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα σύνταξης 

και έκδοσης των κατά περίπτωση απαιτούμενων διοικητικών πράξεων, κατά τα 

οριζόμενα στο άρθρο 8. 
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Άρθρο 8 

Διαχείριση ΔΧΡ και έκδοση διοικητικών πράξεων μέσω του ΣΔΦ 

1. Στο ΣΔΦ τηρούνται ηλεκτρονικές εγγραφές για το σύνολο των χορηγούμενων από 

την ΕΕΤΤ Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοφάσματος που δεν χορηγούνται υπό 

συνθήκες περιορισμού του αριθμού τους και τα οποία:  

i. είναι σε ισχύ κατά την ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του ΣΔΦ ή 

ii. χορηγούνται μετά την ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του ΣΔΦ. 

2. Το ΣΔΦ παρέχει στην ΕΕΤΤ τη δυνατότητα να διαχειρίζεται τα δικαιώματα χρήσης 

ραδιοφάσματος της παρ. 1, είτε κατόπιν αιτημάτων των κατόχων τους, είτε 

αυτεπαγγέλτως, προβαίνοντας στις κατά περίπτωση απαιτούμενες ενέργειες που 

καθορίζονται στον Κανονισμό Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ. 

3. Το ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα έκδοσης των, κατά περίπτωση απαιτούμενων, 

διοικητικών πράξεων που αφορούν στη χορήγηση, τροποποίηση, μεταβίβαση, 

ανάκληση αυτεπάγγελτα από την ΕΕΤΤ, ανάκληση κατόπιν αιτήματος του 

κατόχου, ανανέωση ή μη ανανέωση των δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος. 

4. Το ΣΔΦ παρέχει την απαραίτητη λειτουργικότητα για τη συσχέτιση των πράξεων 

που εκδίδονται από το ΣΔΦ με σχετικές πράξεις που έχουν εκδοθεί με άλλα μέσα, 

εκτός του ΣΔΦ. 

5. Η έκδοση των διοικητικών πράξεων γίνεται από το ΣΔΦ με μερικώς ή πλήρως 

αυτοματοποιημένο τρόπο. Κατά τη διαδικασία έκδοσης των διοικητικών πράξεων 

το ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα αυθεντικοποίησης των εμπλεκόμενων αρμοδίων 

στελεχών της ΕΕΤΤ για την παροχή της σχετικής έγκρισής τους μέσω του ΣΔΦ. 

6. Οι διοικητικές πράξεις που εκδίδονται από το ΣΔΦ πρωτοκολλώνται αυτόματα, 

φέρουν εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα της ΕΕΤΤ, εγκεκριμένη ηλεκτρονική 

χρονοσφραγίδα και το όνομα του εξουσιοδοτημένου ως τελικώς υπογράφοντα για 

την έκδοση της εν λόγω διοικητικής πράξης. 

7. Οι διοικητικές πράξεις που αφορούν αιτήματα που έχουν υποβληθεί στο ΣΔΦ ή 

εκδίδονται αυτεπάγγελτα από την ΕΕΤΤ, κοινοποιούνται στους Αιτούντες και τους 

Κατόχους ΔΧΡ αποκλειστικά μέσω του ΣΔΦ.  

 

Άρθρο 9 

Διαχείριση τελών 
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1. Το ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα διαχείρισης των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση 

του ραδιοφάσματος τελών και ειδικότερα των τελών εκχώρησης ραδιοφάσματος 

και των τελών χρήσης του ραδιοφάσματος. 

2. Τα τέλη εκχώρησης ραδιοφάσματος καταβάλλονται, πριν την υποβολή του 

αιτήματος που αφορούν, σε τραπεζικό λογαριασμό της ΕΕΤΤ, κατά τα οριζόμενα 

στον Κανονισμό Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ και στον Κανονισμό Τελών 

Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ.  

3. Το ΣΔΦ υλοποιεί μηχανισμό υποβοήθησης της διαχείρισης των τελών εκχώρησης 

ραδιοφάσματος, τα βασικά χαρακτηριστικά του οποίου είναι: 

i. Για κάθε Αιτούντα που έχει εγγραφεί στο ΣΔΦ, τηρείται από το ΣΔΦ ένα 

συνολικό υπόλοιπο τελών εκχώρησης ραδιοφάσματος, με μηδενική αρχική 

τιμή, το οποίο αναπροσαρμόζεται κάθε φορά που ο Αιτών: 

α. ενημερώνει το ΣΔΦ για κάποιο καταθετήριο τελών εκχώρησης 

ραδιοφάσματος ή 

β. υποβάλλει στο ΣΔΦ αίτημα για το οποίο απαιτείται η καταβολή τελών 

εκχώρησης ραδιοφάσματος, 

όπως περιγράφεται στη συνέχεια.  

ii. Ο Αιτών έχει τη δυνατότητα να υποβάλλει στο ΣΔΦ τα στοιχεία καταθετηρίου 

(ποσό, ημερομηνία, ταυτότητα συναλλαγής), που αφορά σε τέλη εκχώρησης 

ραδιοφάσματος τα οποία έχει καταβάλλει σε τραπεζικό λογαριασμό της ΕΕΤΤ. 

Η εγγραφή που δημιουργείται από τον Αιτούντα στο ΣΔΦ για το καταθετήριο, 

δρομολογείται μέσω του ΣΔΦ στα αρμόδια στελέχη της ΕΕΤΤ προς 

επιβεβαίωση της ισχύος του. Εφόσον επιβεβαιωθεί η ισχύς του καταθετηρίου 

από τα αρμόδια στελέχη της ΕΕΤΤ, αυξάνεται κατά το αντίστοιχο ποσό το 

συνολικό υπόλοιπο τελών εκχώρησης ραδιοφάσματος του Αιτούντα στο ΣΔΦ. 

iii. Όταν ο Αιτών υποβάλλει στο ΣΔΦ αίτημα για το οποίο απαιτείται η καταβολή 

τελών εκχώρησης ραδιοφάσματος, το ΣΔΦ υπολογίζει με αυτοματοποιημένο 

τρόπο μία εκτίμηση του ύψους των τελών εκχώρησης ραδιοφάσματος που 

αντιστοιχούν στο αίτημα και ενημερώνει τον Αιτούντα. Η οριστική αφαίρεση 

του σχετικού ποσού από το συνολικό υπόλοιπο τελών εκχώρησης 

ραδιοφάσματος του Αιτούντα στο ΣΔΦ πραγματοποιείται μετά την οριστική 

υποβολή του αιτήματος στο ΣΔΦ.  

4. Εναλλακτικά προς τα αναφερόμενα στην παρ. 3 ο Αιτών έχει τη δυνατότητα 

επισύναψης στο αίτημά του αντιγράφου καταθετηρίου που αφορά στα τέλη 

εκχώρησης που αντιστοιχούν στο αίτημα. 
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5. Σε περίπτωση έκδοσης μέσω του ΣΔΦ διοικητικής πράξης που συνεπάγεται τη 

δημιουργία νέας χρέωσης ή τη μεταβολή υφιστάμενης χρέωσης τελών χρήσης 

ραδιοφάσματος, το ΣΔΦ ενημερώνει το πληροφοριακό σύστημα των οικονομικών 

υπηρεσιών της ΕΕΤΤ, προκειμένου να εκδοθούν τα κατάλληλα σχετικά 

παραστατικά και, να ενημερωθεί κατά περίπτωση ο Αιτών ή ο Κάτοχος των ΔΧΡ.   

6. Όταν υποβάλλεται στο ΣΔΦ αίτημα που εκτιμάται ότι συνεπάγεται τη δημιουργία 

νέας χρέωσης ή τη μεταβολή υφιστάμενης χρέωσης τελών χρήσης ραδιοφάσματος, 

το ΣΔΦ ενημερώνει τον Αιτούντα για το εκτιμώμενο ύψος των τελών χρήσης του 

ραδιοφάσματος που συνεπάγεται το αίτημα. Σε κάθε περίπτωση, το οριστικό 

ακριβές ύψος της νέας χρέωσης ή της μεταβολής υφιστάμενης χρέωσης τελών 

χρήσης ραδιοφάσματος, υπολογίζεται από το ΣΔΦ μετά την έκδοση της σχετικής 

διοικητικής πράξης, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην παρ. 3. 

7. Ειδικά για τα ΔΧΡ που χορηγούνται σε προσωρινή βάση, συμπεριλαμβανόμενης 

της χορήγησης για σκοπούς ερευνητικούς, πειραματικούς, πιλοτικής λειτουργίας 

και επίδειξης ή αντίστοιχους σκοπούς, τα σχετιζόμενα με την αδειοδότηση του 

ραδιοφάσματος τέλη καταβάλλονται μετά τη χορήγηση του ΔΧΡ, κατά τα 

οριζόμενα στον Κανονισμό Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ και στον 

Κανονισμό Τελών Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ. Το ΣΔΦ παρέχει την απαραίτητη 

λειτουργικότητα για τον υπολογισμό και τη διαχείριση των σχετικών τελών κατ’ 

αναλογία των οριζόμενων στις παρ. 3, 4 και 5.  

  

Άρθρο 10 

Τήρηση του Εθνικού Μητρώου Ραδιοσυχνοτήτων 

1. Το ΣΔΦ παρέχει την απαραίτητη λειτουργικότητα για την τήρηση και διαχείριση 

του Εθνικού Μητρώου Ραδιοσυχνοτήτων (ΕΜΡ). Ειδικότερα, το ΣΔΦ παρέχει τη 

δυνατότητα τήρησης στοιχείων αναφορικά με τις απονομές και τις εκχωρήσεις 

ραδιοφάσματος, για το σύνολο του ραδιοφάσματος στο οποίο αφορά ο Εθνικός 

Κανονισμός Κατανομής Ζωνών Συχνοτήτων (ΕΚΚΖΣ). 

2. Το ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα τήρησης ιστορικού αναφορικά με τις εγγραφές του 

ΕΜΡ. 

3. Το ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα στατιστικής επεξεργασίας των εγγραφών του ΕΜΡ. 

4. Το ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα ανάλυσης και μελέτης τεχνικών παραμέτρων και 

χαρακτηριστικών της χρήσης του ραδιοφάσματος βάσει των εγγραφών του ΕΜΡ. 
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5. Το ΣΔΦ παρέχει την απαραίτητη λειτουργικότητα ώστε στο ΕΜΡ να έχουν πλήρη 

και επιγραμμική σύνδεση και πρόσβαση αποκλειστικώς ανάγνωσης οι αρμόδιες 

υπηρεσίες των Υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Εθνικής Άμυνας. 

 

Άρθρο 11 

Μεταβατικές διατάξεις –Έναρξη ισχύος 

1. Η ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του ΣΔΦ και η διαδικτυακή διεύθυνση της 

Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ καθορίζονται με απόφαση του Προέδρου της ΕΕΤΤ 

και ανακοινώνονται τουλάχιστον δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες πριν στο 

διαδικτυακό τόπο της ΕΕΤΤ. 

2. Κατά την ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του ΣΔΦ, κάθε Θέση είναι ορατή στο 

σύνολο των Κατόχων ΔΧΡ που διαθέτουν ΔΧΡ στην εν λόγω Θέση. 

3. Μετά την ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του ΣΔΦ, οι Κάτοχοι Δικαιωμάτων 

Χρήσης Ραδιοφάσματος οφείλουν να μεριμνήσουν αμελλητί για την εγγραφή τους 

στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. 

4. Η εγγραφή των Κατόχων Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοφάσματος πραγματοποιείται 

με τη διαδικασία που περιγράφεται για τους Αιτούντες στο άρθρο 4. 

5. Από την ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του ΣΔΦ καθίσταται υποχρεωτική η 

ηλεκτρονική υποβολή μέσω της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ των αιτημάτων του 

άρθρου 5.  

6. Με απόφαση του Προέδρου της ΕΕΤΤ δύναται να μετατεθεί ή να ανασταλεί ο 

υποχρεωτικός χαρακτήρας της ηλεκτρονικής υποβολής μέσω της Διαδικτυακής 

Πύλης του ΣΔΦ των αιτημάτων του άρθρου 5, εφόσον συντρέχουν σοβαροί τεχνικοί 

ή άλλοι λόγοι. Στην περίπτωση αυτή αναρτάται σχετική ανακοίνωση στο 

διαδικτυακό τόπο της ΕΕΤΤ.  

7. Η ισχύς του παρόντος Κανονισμού άρχεται από τη δηµοσίευσή του στην 

Εφημερίδα της Κυβέρνησης.  

8. Ο παρών Κανονισμός να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης.  

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

Στοιχεία που υποβάλλονται κατά τη διαδικασία εγγραφής του άρθρου 4 

1. Για την εγγραφή των Αιτούντων, που δεν είναι καταχωρισμένοι στο Μητρώο 

Παρόχων Δικτύων και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και δεν 



  

Σχέδιο σε Δημόσια Διαβούλευση       Σελίδα  22  

       

χρησιμοποιούν Κωδικούς Taxisnet κατά την εγγραφή τους, απαιτείται να 

καταχωριστούν στο ΣΔΦ τα ακόλουθα στοιχεία: 

i. Όνομα χρήστη και κωδικός πρόσβασης Κύριου Χρήστη 

ii. Στοιχεία επικοινωνίας Κύριου Χρήστη (ονοματεπώνυμο, αριθμός 

τηλεφώνου, αριθμός κινητού τηλεφώνου, διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου) 

iii. Στοιχεία Αιτούντος:  

α. Για φυσικό πρόσωπο ή ατομική επιχείρηση: ονοματεπώνυμο, 

αριθμός φορολογικού μητρώου 

Για νομικό πρόσωπο: Επωνυμία, Διακριτικός τίτλος, αριθμός 

φορολογικού μητρώου, Αριθμός ΓΕΜΗ, νομική μορφή 

β. Στοιχεία επικοινωνίας (ταχυδρομική διεύθυνση, τηλέφωνο, 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου), 

γ. Αριθμός μητρώου ΕΕΤΤ παρόχων ηλεκτρονικών επικοινωνιών   

iv. Στοιχεία επικοινωνίας του Νόμιμου Εκπροσώπου ή του νομίμως 

εξουσιοδοτημένου προσώπου για  το χειρισμό ζητημάτων αδειοδότησης 

του ραδιοφάσματος (ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, αριθμός τηλεφώνου, 

αριθμός κινητού τηλεφώνου, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) 

v. Στοιχεία υπευθύνου επικοινωνίας για τεχνικά θέματα (ονοματεπώνυμο, 

αριθμός τηλεφώνου, αριθμός κινητού τηλεφώνου, διεύθυνση 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) 

vi. Στοιχεία υπευθύνου επικοινωνίας για θέματα πληρωμών 

(ονοματεπώνυμο, τμήμα, ταχυδρομική διεύθυνση, αριθμός τηλεφώνου, 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) 

Επιπλέον, θα πρέπει να επισυναφθούν τα κατά περίπτωση προβλεπόμενα 

έγγραφα και δικαιολογητικά κατά τα οριζόμενα στο Παράρτημα Α του 

Κανονισμού Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ. 

2. Για τους Αιτούντες που εγγράφονται κάνοντας χρήση Κωδικών Taxisnet  ή/ και 

που είναι καταχωρισμένοι στο Μητρώο Παρόχων Δικτύων και Υπηρεσιών 

Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, δεν απαιτείται η επισύναψη των 

δικαιολογητικών που αφορούν στα στοιχεία που είναι διαθέσιμα, κατά 

περίπτωση, μέσω του πληροφοριακού συστήματος Taxisnet της Γενικής 

Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων ή/και μέσω του Μητρώου 

Επιχειρήσεων και Αδειών της ΕΕΤΤ. Οι Αιτούντες οφείλουν να μεριμνούν πριν 

την εγγραφή τους στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ, ώστε τα σχετικά στοιχεία 

που είναι καταχωρισμένα στα προαναφερόμενα πληροφοριακά συστήματα να 

είναι ορθά και επικαιροποιημένα. 
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3. Για τους Κύριους Χρήστες και τους Τελικούς Χρήστες απαιτείται η επισύναψη 

υπεύθυνης δήλωσης του ν. 1599/86 ότι έχουν λάβει γνώση των διατάξεων του 

παρόντος Κανονισμού και επιπλέον για τους Τελικούς Χρήστες ότι είναι 

σύμφωνοι με την εγγραφή τους στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ, 

υπογεγραμμένης σύμφωνα με το άρθρο 11 του Κώδικα Διοικητικής 

Διαδικασίας, ως ισχύει. 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙI 

Υπηρεσίες ραδιοεπικοινωνίας και εφαρμογές για τις οποίες υποβάλλονται 

Αιτήματα μέσω της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ 

 

1. Η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής 

των αιτημάτων της παρ. 1 του άρθρου 5, συμπεριλαμβανομένων αιτημάτων που 

αφορούν στη χορήγηση σε προσωρινή βάση, για τις υπηρεσίες 

ραδιοεπικοινωνίας και τις εφαρμογές των ακόλουθων πινάκων του Κανονισμού 

Όρων Χρήσης του Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ και ειδικά για τις εγγραφές 

(γραμμές) των πινάκων για τις οποίες απαιτείται η χορήγηση ΔΧΡ και το 

πλήθος των χορηγούμενων δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος  δεν τελεί υπό 

περιορισμό: 

• Πίνακας Α.3. Σταθερή Υπηρεσία - Ζώνες Συχνοτήτων > 1 GHz, 

συμπεριλαμβανομένης της απαιτούμενης δήλωσης καταχώρισης των 

σταθμών στην ΕΕΤΤ για τη ζώνη συχνοτήτων 5725-5795 MHz 

• Πίνακας Α.4. Σταθερή Υπηρεσία - Ζώνες Συχνοτήτων VHF/UHF 

• Πίνακας Α.5. Σταθερή Δορυφορική Υπηρεσία 

• Πίνακας Α.6. Κινητή Δορυφορική Υπηρεσία, αποκλειστικά αναφορικά 

με τη δήλωση των σταθμών για συμπληρωματικά επίγεια σκέλη (ΣΕΣ) 

και τη  χορήγηση ΔΧΡ για αεροναυτικά συμπληρωματικά επίγεια σκέλη 

• Πίνακας Α.7. SAP/SAB  - Ασύρματα Μικρόφωνα 

• Πίνακας Α.8. SAP/SAB - Ασύρματες Κάμερες 

• Πίνακας Α.9. SAP/SAB - Κινητές Ραδιοζεύξεις για μεταφορά σήματος 

video 

• Πίνακας A.10. SAP/SAB – Ραδιοζεύξεις μεταξύ σταθερών σημείων και 

μεταφερόμενων σταθμών συλλογής ειδήσεων (ENG/OB) 

• Πίνακας Α.11. Κινητή Υπηρεσία (συμπεριλαμβανομένων των Ειδικών 

Ραδιοδικτύων) 
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2. Η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής 

αιτημάτων που σχετίζονται με την αδειοδότηση ραδιοφάσματος για σκοπούς 

ερευνητικούς, πειραματικούς, πιλοτικής λειτουργίας και επίδειξης ή 

αντίστοιχους σκοπούς στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της ΕΕΤΤ κατά τα 

οριζόμενα στον ν. 4727/2020 και στον Κανονισμό Χορήγησης Ραδιοφάσματος 

της ΕΕΤΤ. 

3. Τα ανωτέρω αιτήματα είναι οργανωμένα στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ στις 

ακόλουθες κατηγορίες και υποκατηγορίες: 

 

Α. Σταθερή Υπηρεσία: Κατηγορία αιτημάτων της Σταθερής Υπηρεσίας που 

περιλαμβάνει τις ακόλουθες υποκατηγορίες:  

i. ΔΧΡ για (επίγειους) μεταφερόμενους σταθμούς συλλογής 

ειδήσεων, όπου ένα αίτημα αφορά σε ένα δίκτυο με έως τέσσερα 

(4) σταθερά σημεία λήψης. 

ii. Δηλώσεις για σημείο-πολυσημειακές ραδιοζεύξεις, όπου μία 

δήλωση αφορά σε έναν (1) σταθμό ραδιοεπικοινωνίας. 

iii. Δηλώσεις για δισημειακές ραδιοζεύξεις, όπου μία δήλωση αφορά 

σε μία (1) δισημειακή ραδιοζεύξη. 

iv. ΔΧΡ για δισημειακές ραδιοζεύξεις, όπου ένα αίτημα αφορά σε μία 

(1) δισημειακή ραδιοζεύξη, η οποία ενδεχομένως περιλαμβάνει 

ενδιάμεσο παθητικό σταθμό τύπου back-to-back ή ανακλαστήρα. 

v. ΔΧΡ για γεωγραφική περιοχή, όπου ένα αίτημα αφορά στο 

μικρότερο επιτρεπόμενο τμήμα ραδιοφάσματος και την μικρότερη 

επιτρεπόμενη γεωγραφική περιοχή κατά τα οριζόμενα στον 

Κανονισμό Όρων Χρήσης του Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ.  

vi. ΔΧΡ για μεταφορά ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού 

προγράμματος, όπου ένα αίτημα αφορά σε μία (1) δισημειακή 

ραδιοζεύξη. 

vii. ΔΧΡ για τηλεμετρία ή/και τηλεχειρισμό, όπου ένα αίτημα αφορά 

σε ένα δίκτυο. 

 

Β. Ιδιωτικές κινητές ραδιοεπικοινωνίες: Κατηγορία αιτημάτων 

χορήγησης ΔΧΡ για Ιδιωτικές κινητές ραδιοεπικοινωνίες που 

περιλαμβάνει τις ακόλουθες υποκατηγορίες: 

i. ΔΧΡ για Ιδιωτικές κινητές ραδιοεπικοινωνίες σε πανελλαδικό 

επίπεδο, όπου ένα αίτημα αφορά σε ένα δίκτυο.  

ii. ΔΧΡ για Ιδιωτικές κινητές ραδιοεπικοινωνίες σε τοπικό 

επίπεδο, όπου ένα αίτημα αφορά σε ένα δίκτυο. 
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Γ. Κάλυψη ειδικών γεγονότων και δημιουργία προγράμματος: 

Κατηγορία αιτημάτων χορήγησης ΔΧΡ σε προσωρινή βάση που 

αφορούν σε ανάγκες κάλυψης ειδικών γεγονότων και δημιουργίας 

προγράμματος που περιλαμβάνει τις ακόλουθες υποκατηγορίες: 

i. ΔΧΡ για (επίγειους) μεταφερόμενους σταθμούς συλλογής 

ειδήσεων, όπου ένα αίτημα αφορά σε ένα δίκτυο με έως τέσσερα 

(4) σταθερά σημεία λήψης. 

ii. ΔΧΡ για ασύρματα μικρόφωνα και κάμερες όπου ένα αίτημα 

αφορά στον ραδιοεξοπλισμό μίας ή περισσοτέρων ασύρματων 

καμερών, μικροφώνων ή άλλων σχετικών συσκευών. 

iii. ΔΧΡ για δισημειακές ραδιοζεύξεις, όπου ένα αίτημα αφορά σε μία 

(1) δισημειακή ραδιοζεύξη. 

iv. ΔΧΡ για Ιδιωτικές κινητές ραδιοεπικοινωνίες, όπου ένα αίτημα 

αφορά σε ένα δίκτυο. 

v. ΔΧΡ για συλλογή ειδήσεων μέσω δορυφόρου, όπου ένα αίτημα 

αφορά σε έναν (1) σταθμό της σταθερής δορυφορικής υπηρεσίας. 

 

Δ. Δορυφορική Υπηρεσία 

i. ΔΧΡ για δορυφορική εξερεύνηση της Γης, όπου ένα αίτημα 

αφορά σε έναν (1) επίγειο σταθμό της υπηρεσίας δορυφορικής 

εξερεύνησης της Γης και ενδεχομένως σε έναν εφεδρικό του σταθμό 

ή σε συστοιχία επίγειων δορυφορικών σταθμών. 

ii. ΔΧΡ για σταθμό σταθερής δορυφορικής υπηρεσίας, όπου ένα 

αίτημα αφορά σε έναν (1) επίγειο σταθμό της σταθερής 

δορυφορικής υπηρεσίας και ενδεχομένως σε έναν εφεδρικό του 

σταθμό ή σε συστοιχία επίγειων δορυφορικών σταθμών. 

iii. ΔΧΡ για συλλογή ειδήσεων μέσω δορυφόρου, όπου ένα αίτημα 

αφορά σε έναν (1) σταθμό της σταθερής δορυφορικής υπηρεσίας. 

iv. Δηλώσεις για συμπληρωματικά επίγεια σκέλη, όπου μία δήλωση 

αφορά έναν ή περισσότερους σταθμούς. 

v. ΔΧΡ για αεροναυτικά συμπληρωματικά επίγεια σκέλη, όπου ένα 

αίτημα αφορά έναν ή περισσότερους σταθμούς. 

 

Ε. Χρήσεις/εφαρμογές σε προσωρινή βάση για σκοπούς ερευνητικούς, 

πειραματικούς, πιλοτικής λειτουργίας και επίδειξης ή αντίστοιχους 

σκοπούς: Κατηγορία αιτημάτων χορήγησης ΔΧΡ σε προσωρινή βάση 
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που δεν εμπίπτουν στις ανωτέρω κατηγορίες Α έως και Δ και που 

περιλαμβάνει τις ακόλουθες υποκατηγορίες: 

i. ΔΧΡ για μεμονωμένους σταθμούς ραδιοεπικοινωνίας, όπου ένα 

αίτημα αφορά σε έναν ή περισσότερους μεμονωμένους σταθμούς 

ραδιοεπικοινωνίας. 

ii. ΔΧΡ για δισημειακές ραδιοζεύξεις, όπου ένα αίτημα αφορά σε μία 

(1) δισημειακή ραδιοζεύξη. 

 


